26 Teplota, m&feni teploty

1.6 Teplota, méreni teploty

122. [1d: 164a; Obtiznost: 1 ]
Rano byla teplota -6 °C, v poledne -2 °C. O kolik °C bylo v poledne teple;ji?

123. [Id: 165a; Obtiznost: 1 ]
Teplota stoupla z -5 °C na +3 °C. O kolik stupiili stoupla?

124. [Id: 166a; Obtiznost: 1 ]

V Anglii a v Americe vétSina lidi pfi me&feni teploty pouZiva jinou stupnici: ne
Celsiovu, ale Fahrenheitovu (jeji stupné se oznaduji °F). Na této stupnici teploté
tani ledu (0 °C) odpovida 32 °F a teplot& varu vody (100 °C) odpovida 212 °F.
O kolik stupitli Fahrenheita se zahteje voda z teploty tani na teplotu varu?

125. [Id: 173a; Obtiznost; 1 |
Ktera z nasledujicich teplot je nejvy33i: -4 °C, -9 °C, 49 °C, 9 °C, 4 °C, -94 °C.

126. [Id: 178a; ObtiZznost: 2 ]

Teplotni roztaZnost pevnych latek se miiZze zdat mala. KdyzZ naptiklad metrovou
ty¢ ze Zeleza ohfejeme o 30 °C, zméni se jeji délka o 1/3 milimetru. Ale
Eiffelova v&Z v Pafizi ma vy$ku 300 m. O kolik centimetrii bude tedy Eiffelova
véz v 1ét& (30 °C) deldi nez v zime (0 °C).

127. [Id: 534a; ObtiZnost: 3 ]
Na obrazku je znazorn&n graf priib&hu teploty vzduchu b&hem jednoho dne.
Ur¢ete pramérnou teplotu vzduchu b&¢hem dne z nejvyssi a nejnizsi teploty.
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128. [Id: 535a; ObtiZnost: 1 ]

Nejvyssi okamzita teplota vzduchu 38,6 °C byla u nas naméfena v Teplicich.
Absolutn® nejnizsi teplota vzduchu -422°C byla u nas naméfena
v Litvinovicich u Ceskych Budgjovic. Urgete teplotni rozdil nejvyssi a nejniZsi
naméfené teploty u nés.

129. [Id: 187a; ObtiZnost: 1 ]
Jak nazyvame zatizeni, které tvofi dva spojené prouzky z riznych kovt (toto
zatizeni ma v sobg& vétina termostatli)?

130. [Id: 189a; ObtiZnost: 1 ]
V nékterych teplomérech se pouziva leskld t&zka kapalina, ktera je jedovata
a jeji vypary také. O jakou kapalinu se jedna?

131. [Id: 530a; ObtiZnost: 1 ]
Teplota ve dne byla 10 °C. Jaka byla teplota v noci, kdyZz teplota klesla
012°C?

132. [Id: 533a; Obtiznost: 2 ]
Na obrazku je znazornén graf prib&hu teploty vzduchu b&hem jednoho dne.
V kolik hodin byla teplota 20 °C?
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133. [Id: 176a; Obtiznost: 1]

Pevna télesa se vlivem teploty mohou roztahovat nebo smritovat, pfi¢emz plati:
a) pfi zahtivani se smrit'uji a pfi chladnuti roztahuji

b) pii zahtivéani se roztahuji a pti chladnuti smr3tuji

¢) pti zahiivani i ochlazovéni se smrituji

d) pti zahfivani i ochlazovéni se roztahuji

128. 80,8 °C; 129. bimetal; 130. o rtut’; 131. -2 °C; 132. v 10 hod. a ve 20 hod.;
133.b)



